



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Дайджест

Температура миграции в России

Сентябрь 2019 год

Форум Переселенческих Организаций

в рамках проекта

«Полюби соотечественника, Родина!»

Дайджест создан с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Оглавление

I.	СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.	3
1.	Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.....	3
2.	Соотечественники за рубежом.	5
II.	АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.....	7
1.	Гражданство России.	7
2.	О миграционных органах России.	8
3.	О роли миграции в развитии страны.....	10
4.	Проблемы беженцев	13
III.	Визовые вопросы Российской Федерации.	14
IV.	Трудовая миграция в России.....	15
1.	Быт мигранта.....	15
2.	Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.	18
V.	МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СНГ.	19

I. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.

1. Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.

Более четырех тысяч соотечественников принял Пермский край по программе переселения

Как сообщила в своём докладе директор Департамента социальной политики Аппарата правительства Пермского края Елена Кравчук, за последние пять лет в регион по программе переселения переехало более 4 тысяч соотечественников, включая членов семей. 82% из них - лица трудоспособного возраста.

Подробнее. 28.09.2019 [Читать далее](#)

В Псковской области обновили перечень рабочих мест для соотечественников

В Псковской области обновлен список вакантных рабочих мест, которые могут занять участники Госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, а также членов их семей.

Список с указанием работодателей, готовых принять соотечественников, размещен на сайте Комитета по труду и занятости Псковской области.

Балтия. 27.09.2019 [Читать далее](#)

Министр: за 9 лет в регион прибыли 24 тысячи переселенцев. Большинство — из Казахстана, Узбекистана и Украины

За 9 лет в Саратовскую область переехали жить и работать 24 тысячи человек. На протяжении этого времени реализуется государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. Об этом сегодня на пресс-конференции рассказала министр занятости, труда и миграции Наталия Кривицкая. По её словам, за этот год 2,4 тысячи человек выбрали наш регион местом проживания. Из них 968 — участники программы. Средний возраст переселенцев — 32 года. При этом 52% переселенцев — мужчины, а 48 — женщины.

Версия Саратов. 27.09.2019 [Читать далее](#)

Перебраться в Башкирию из-за рубежа стало легче

Более благоприятными стали и условия программы: требования к стажу снизились с пяти до двух лет, а размер компенсации на жилищное обустройство увеличился с 14 тысяч рублей до 20 тысяч для участников программы и с 8,3 тысячи рублей до 12,3 тысячи для членов их семей.

BashNews. 26.09.2019 [Читать далее](#)

В Мурманской области производят денежные выплаты по программе переселения

соотечественников

Центры занятости населения Мурманской области продолжают прием заявлений на предоставление единовременных денежных выплат участникам Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членам их семей. В текущем году право на выплату имеют зарегистрировавшиеся в органах миграции в период с 21 декабря 2018 года по 20 декабря 2019 года участники Госпрограммы и/или члены их семей, получившие свидетельство участника на территории иностранного государства, а также участники Госпрограммы, получившие свидетельство участника на территории Мурманской области.

Хибины. 23.09.2019 [Читать далее](#)

Участники программы переселения соотечественников смогут получить бесплатную землю в Курганской области

Участники Госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, смогут бесплатно получить землю в Курганской области под строительство дома и подсобное хозяйство.

Подробно. 22.09.2019 [Читать далее](#)

Ростовская область по программе переселения соотечественников приняла уже почти 10 тысяч человек

Мигрантов в регионе за год стало больше
В Ростовскую область с начала действия госпрограммы по переселению соотечественников (сентябрь 2014 года) на постоянное место жительства переехали 9722 человека. Данные опубликованы на официальном сайте регионального правительства. Участников программы в этой цифре — 3922 человека, все остальные — члены их семей.

DonNews. 17.09.2019 [Читать далее](#)

На Колыму по программе переселения соотечественников прибыли 94 человека

Участниками программы стали 119 соотечественников и 87 членов их семей, из которых 94 человека прибыли из стран ближнего зарубежья: Украины, Беларуси, Молдовы, Грузии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана и Таджикистана.

ИА REGNUM. 13.09.2019 [Читать далее](#)

Россия: программа репатриации соотечественников пробуксовывает

Госпрограмма по содействию переселению на историческую родину выходцев из России и их потомков оказалась малоэффективной, несмотря на потраченные властями миллиарды. Переселенцам проще вернуться на общих основаниях.

Евразиянет. 10.09.2019 [Читать далее](#)

В Дагестане заработала программа переселения соотечественников, проживающих за рубежом

За период реализации программы на 2019-2021 годы планируется переселить в Дагестан 375 соотечественников: 150 участников программы и 225 членов их семей.

Как рассказал начальник ведомства Магомед Магомедов, для людей, переселяющихся в Дагестан по этой программе, предусмотрены различные компенсации, в частности, за найм жилья на шесть месяцев, транспортные расходы и медобследование. Однако, по условиям программы, переселенец должен иметь образование.

Кавказ.Реалии. 04.09.2019 [Читать далее](#)

В РТ продлили программу добровольного переселения соотечественников До 2023 года Общие затраты на программу составляют 10,3 млн рублей.

Премьер-министр РТ Алексей Песошин подписал постановление о продлении программы добровольного переселения соотечественников в Татарстан до конца 2022 года. На эти цели дополнительно выделили 1,3 млн рублей, следует из документа.

ТАТ Центр. 04.09.2019 [Читать далее](#)

В рамках программы по переселению таджикистанцы выбрали семь регионов РФ

Самыми популярными регионами России в этом году стали: Тамбовская, Самарская, Воронежская, Калужская и Челябинская области, а также Хабаровский край

Спутник. 02.09.2019 [Читать далее](#)

2. Соотечественники за рубежом.

Балтийский форум: что портит жизнь российских соотечественников за рубежом

В кризисных явлениях жизни русской диаспоры за рубежом, которая становится всё более непростой, МИДУ РФ поможет доскональнее разобраться IX Балтийский форум соотечественников, сообщил Sputnik Эстония один из организаторов мероприятия Николай Межевич.

Спутник. 30.09.2019 [Читать далее](#)

Укрепление позиций русского языка обсуждают соотечественники на форуме в Болгарии

Темы продвижения русского языка и сохранения культурного наследия стали главными на Всемирном молодёжном форуме российских соотечественников, проходящем в столице Болгарии. София принимает его уже в пятый раз, сообщает сайт Московского дома соотечественника.

Русский Мир. 30.09.2019 [Читать далее](#)

Всетурецкая конференция соотечественников состоялась в Стамбуле

Участниками форума станут российские дипломаты, представители Русского географического общества, Ассамблеи народов Евразии, сотрудники администрации регионов России, члены Координационного совета организаций российских соотечественников Турции, а также общественных и образовательных организаций, журналисты, активисты молодежных организации и общественные деятели двух стран.

Русский Мир. 28.09.2019 [Читать далее](#)

Русские без России: Как живётся нашим соотечественникам за рубежом

Русские в рассеянии, одна из самых крупных по численности — третья или четвертая диаспора в современном мире, но точные данные здесь привести достаточно сложно. Нынешние источники оценивают число «русских» за рубежом в 25-40 млн человек, и это целая страна (для сравнения: евреев, с которыми так много шума, всего максимум 16,5 млн).

Царьград. 27.09.2019 [Читать далее](#)

Власти Дагестана намерены привлечь инвестиции с помощью соотечественников

Глава министерства по национальной политике и делам религий Дагестана Энрик Муслимов заявил, что власти республики намерены привлечь инвестиции с помощью соотечественников, живущих за рубежом.

АиФ. 26.09.2019 [Читать далее](#)

Форум молодых соотечественников впервые открылся в Дагестане

Форум молодых соотечественников впервые начал работу во вторник в историческом парке "Россия - моя история" в Махачкале. Участниками его стали более 300 человек из 20 стран мира. Участие в форуме приняли глава Дагестана Владимир Васильев, председатель Народного собрания региона Хизри Шихсаидов, министр по национальной политике и делам религий республики Энрик Муслимов, муфтий Дагестана Ахмад Абдулаев.

ТАСС. 24.09.2019 [Читать далее](#)

«Чтобы педагоги или врачи были у нас в списке востребованных профессий — такого нет»

Верховный суд РФ в четверг отменил решение калужского суда и признал неправомерным отказ 55-летней учительнице английского языка Наталье Мельниковой из Луганской области в участии в программе переселения соотечественников. Калужская региональная программа предполагает возрастное ограничение для участия для женщин старше 55 и мужчин старше 60 лет. Госпожа Мельникова и ее представители сочли это ограничение дискриминационным. Суд не получил от ответчика внятного ответа на вопрос о смысле ограничения и принял сторону истца.

Коммерсантъ. 12.09.2019 [Читать далее](#)

Обмен завершен, проблемы у вывезенных в Россию людей только начинаются Среди 35 освобожденных гражданство РФ имеют только 12 человек. Как и когда оформят остальных?

Исторической акцией назвала составлявшийся 7 сентября обмен бывшими заключенными между Россией и Украиной российский омбудсмен Татьяна Москалькова. По ее мнению, это событие стало новой страницей отношений в гуманитарной и правовой сфере между странами.

Свободная Пресса. 07.09.2019 [Читать далее](#)

Путин одобрил ипотеку под 2% для соотечественников, переезжающих из-за рубежа

Президент России Владимир Путин одобрил введение особых форм поддержки для переезжающих из-за рубежа соотечественников на период их адаптации на родине. Программа будет действовать только для переселенцев из дальнего зарубежья.

Коммерсантъ. 06.09.2019 [Читать далее](#)

Власти Туркмении не дают гражданам воспользоваться программой переселения в Россию

Власти Туркмении пытаются помешать гражданам воспользоваться программой переселения в Россию, сообщает Туркменская служба Радио Свобода – Радио Азатлык. Чиновники препятствуют получению необходимых документов для жителей, которые хотят выехать из страны.

Радио Свобода. 04.09.2019 [Читать далее](#)

II. АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.

1. Гражданство России.

Основания для отклонения заявлений на гражданство России предложили уточнить

Проектом указа предлагается прописать, что отклонение заявления на гражданство или отказ от него возможны, если заявитель предоставил документы, содержащие заведомо ложные сведения о нём или о наличии у него установленных законом оснований и соблюдении условий приобретения или прекращения гражданства РФ, либо указал в заявлении такие ложные сведения. В действующей редакции документа нормы об отказе не конкретизированы.

Парламентская Газета. 24.09.2019 [Читать далее](#)

«Число желающих будет расти»: жители ДНР и ЛНР подали почти 90 тысяч заявлений на гражданство РФ

Более 35 тыс. жителей самопровозглашённых Донецкой и Луганской народных республик уже получили российские паспорта. Всего же заявления подали почти 90 тыс. человек. Об этом RT сообщили в МВД России. Кроме того, эксперты прогнозируют, что число желающих получить гражданство РФ будет только увеличиваться. По словам Владимира Путина, выдача жителям Донбасса российских паспортов в упрощённом порядке призвана решить гуманитарные проблемы населения региона и не направлена на создание каких-либо проблем Киеву.

RT. 24.09.2019 [Читать далее](#)

Упрощение получения гражданства РФ не отразится на притоке мигрантов

Председатель профсоюза трудящихся мигрантов Ринат Каримов в эфире НСН заявил, что указ об упрощении получения гражданства РФ для специалистов не отразится на притоке трудовых мигрантов.

Спутник. 21.09.2019 [Читать далее](#)

Путин подписал указ про упрощение получения гражданства РФ

Речь идет про сокращение с трех лет до одного года трудового стажа, требуемого иностранному высококвалифицированному специалисту для получения российского гражданства.

Российская Газета. 19.09.2019 [Читать далее](#)

МВД РФ предложило упростить получение гражданства для ряда иностранных студентов

В МВД РФ разработан проект закона, который должен упростить процедуру получения российского гражданства для иностранных выпускников-отличников российских вузов, сообщила в среду "Интерфаксу" официальный представитель министерства Ирина Волк. Она пояснила, что действия законопроекта распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, которые с отличием окончили обучение по очной форме в государственных вузах РФ.

Интерфакс. 11.09.2019 [Читать далее](#)

Песков не знает, получают ли гражданство РФ прибывшие из Киева украинцы

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков оставил без комментариев вопрос журналиста о том, получают ли российское гражданство прибывшие в Россию в рамках договоренностей Москвы и Киева по одновременному освобождению граждан Украины.

РИА. 09.09.2019 [Читать далее](#)

2. О миграционных органах России.

Сотрудникам миграционной службы, выдающим паспорта РФ украинцам, назначат выплаты

«Проект постановления направлен на создание дополнительных социальных гарантий сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации, проходящим службу во временном подразделении ГУ МВД России по Ростовской области, созданном для реализации задач органов внутренних дел Российской Федерации в связи с указом № 183», — говорится в документе.

Украина.ру 30.09.2019 [Читать далее](#)

ВЛАСТИ РОССИИ, ЗА ЧТО ВЫ ТАК НЕНАВИДИТЕ НАС, СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ?

Этот вопрос в первую очередь обращён к сотрудникам МВД, МИД, законодателям, принимающим, на первый взгляд, неплохие законы, которые при более глубоком изучении вызывают больше вопросов, чем дают ответов.

Напомню, еще в конце октября 2018 года президент России Владимир Путин подписал указ о Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019–2025 годы.

REX. 26.09.2019 [Читать далее](#)

Соотечественников вызволят из "резиновых" квартир МВД объявило о предстоящих законодательных новшествах

Правозащитники вместе с Главным управлением МВД РФ по вопросам миграции (ГУВМ) обсудили проблемы соотечественников. Чиновники пообещали ряд поправок: для отдельных категорий переселенцев планируют отменить правило «90 из 180», также им разрешат находиться в стране месяц без регистрации. Иностранцам позволят регистрировать в своем жилье не только родственников.

Независимая. 18.09.2019 [Читать далее](#)

В Ялте избличена полицейская ОПГ по легализации нелегальных мигрантов

Во время спецоперации в ночь на 18 сентября сотрудники Следственного комитета России ликвидировали в Ялте преступную группу, что помогала мигрантам незаконно попадать на территорию России и затем легализовывала их. Об этом сообщила пресс-служба Главного следственного управления СКР по Республике Крым и Севастополю.

Дело возбуждено по материалам УФСБ России по Республике Крым и регионального Пограничного управления ФСБ России.

Российская Газета. 18.09.2019 [Читать далее](#)

А Я В РОССИЮ, ДОМОЙ ХОЧУ... Подразделениям миграции МВД России 300 лет

300 лет назад в России была создана миграционная служба, призванная решать вопросы миграционного контроля и противодействовать незаконной миграции. Именно ей государство доверило защищать интересы российских граждан и соблюдать

международные права человека на свободу перемещения.

Ставропольская Правда. 13.09.2019 [Читать далее](#)

МВД РФ разъяснило процедуру переселения черкесов и адыгейцев в Россию

Пресс-центр МВД РФ ответил на официальный запрос о переселении российских соотечественников — черкесов и адыгейцев — в Россию из Сирии: «На Ваш запрос сообщаем, что граждане Сирийской Арабской Республики (по национальности адыгейцы и черкесы) на учете лиц, получивших временное убежище на территории Российской Федерации, по состоянию на 1 июля т.г. не состоят.

ИА REGNUM. 04.09.2019 [Читать далее](#)

Граждане Таджикистана имеют значительные преференции по режиму пребывания и по праву на труд в России

Среди всех государств-участников СНГ граждане Таджикистана имеют значительные преференции в госпрограмме по переселению в Россию, сообщает РИА Новости со ссылкой на главу представительства МВД РФ по миграции Владислава Маркевича.

Спутник. 02.09.2019 [Читать далее](#)

3. О роли миграции в развитии страны.

Политолог рассказал, как приехать в Москву гостем и стать «своим»

На V Международной конференции в Москве «Миграция, перемещение населения и городское развитие» российские и иностранные эксперты обсудили современные мировые тренды миграции. Своим видением этих процессов на территории России с Федеральным агентством новостей поделился директор Центра теоретической и прикладной политологии РАНХиГС при президенте РФ. Как стать «своим» в Москве, насколько мы терпимы к трудовым мигрантам и готовы ли сами сниматься с места — спросили у Владимира Малахова.

ФАН. 30.09.2019 [Читать далее](#)

В Бурятии уже не пытаются удержать уезжающих жителей

Акцент в миграционной политике смещается на заманивание в республику людей из других регионов и стран.

Миграционный отток из Бурятии не новость. Регулярно органы статистики сообщают, сколько уехало из республики ее жителей и сколько взамен приехало представителей других регионов и стран. На этот раз статисты выдали более оптимистичные данные. По сравнению с прошлым годом, многие показатели ушли в плюс. Хотя общая тенденция, конечно, не изменилась.

Номер один. 27.09.2019 [Читать далее](#)

V Международная конференция «Миграция, перемещение населения и городское развитие»

Всё больше и больше беженцев и лиц, перемещенных внутри страны в результате вооруженного конфликта и других форм насилия, проживают в городах. Перемещение населения меняет ландшафт и социальную структуру городов по всему миру. Перемещенные лица часто живут вместе с городской беднотой в периферийных трущобах, где жилье некачественное, а доступ к рабочим местам и услугам ограничен.

АСИ. 26.09.2019 [Читать далее](#)

Где мигранты опаснее - в Европе или в России

На любую статью о засилье мигрантов в Евросоюзе мы получаем сотни гневных откликов: «Хватит писать про проблемы с инородцами в чужих странах, у нас еще хуже!». Действительно, а что у нас и что в Европе? Спецкор «КП» Дмитрий Стешин решил сравнить...

Комсомольская Правда. 26.09.2019 [Читать далее](#)

«Миграция в Россию»: откровения крымской татарки

Одиннадцатый выпуск спецпроекта «Миграция в РФ» издание Украина.ру посвятило теме крымских татар в Крыму. Мы ушли от политики и сконцентрировались на реальных аспектах жизни татар:

- особенности их жизни после 2014 года;
- как в России стараются сломать стереотипы о крымских татарах;
- что связывает данную народность с Украиной и Россией.

Украина.ру 24.09.2019 [Читать далее](#)

Сколько в России трудовых мигрантов и как они влияют на экономику страны?

«Экспресс газета» отвечает на актуальные, неудобные и неожиданные вопросы. Согласно опросу, проведенному Левада-центром, более 70% россиян считают, что государство должно взять под контроль и ограничить приток трудовых мигрантов в Россию. Мы спросили у эксперта, сколько в России трудовых мигрантов, откуда они приезжают и как влияют на экономику страны.

Экспресс газета. 18.09.2019 [Читать далее](#)

Россия «правеет»: сторонников открытой миграционной политики становится меньше

70% россиян хотят ограничить приток трудовых мигрантов. За последние два года число тех, кто против открытых границ, увеличилось на 14%.

Согласно опросу «Левада-центра», 72% россиян считают, что власти должны ограничивать приток трудовых мигрантов, приезжающих в страну. В 2017 году с этим согласились 58% опрошенных.

Площадь Свободы. 18.09.2019 [Читать далее](#)

Россия является четвертой в списке стран, привлекательных для мигрантов

За последние девять лет количество международных мигрантов увеличилось на 51 млн. Сегодня в мире насчитывается около 272 млн человек, которые живут и трудятся в чужой стране. Свыше 50 млн из них работают в США, по 13 млн — в Саудовской Аравии и в Германии. На четвертом месте в списке стран, наиболее привлекательных для мигрантов, оказалась Россия — здесь находятся 12 млн международных мигрантов, говорится в докладе ООН.

EAD. 18.09.2019 [Читать далее](#)

Сетевая миграция: в 2020 году заработает пилот суперсервиса по переездам внутри России

Пилотный проект суперсервиса по переездам внутри России заработает в 2020 году. По мере развития он позволит гражданам оформить через интернет все необходимые документы — от регистрации до прикрепления к поликлинике и постановки на очередь в детсад и школу. Предполагается, что суперсервис даст возможность посетить госучреждение только один раз, чтобы забрать бумаги. Полноценный запуск назначен на 2023 год.

RT. 13.09.2019 [Читать далее](#)

«Нам нужны не граждане, а жители»

«Новая» попросила заведующую лабораторией экономики народонаселения и демографии экономического факультета МГУ Ольгу Чудиновских ответить на часто задаваемые вопросы о миграции. Это, как нам кажется, позволит понять, почему при прочих равных сотрудников управления по делам миграции нужно если не хвалить, то хотя бы понимать, в каких политических условиях они работают.

Новая Газета. 11.09.2019 [Читать далее](#)

Когда Россия перестанет быть русской

Ежемесячные демографические отчеты Росстата - как сводки потерь. За первые 5 месяцев текущего года умерло на 180,4 тысяч человек больше, чем родилось. За полугодие — на 198,8 тысяч. И вот смотрю самые свежие, только что появившиеся на сайте Росстата данные: с января по июль включительно нас стало меньше уже на 209,7 тысяч!

Комсомольская Правда. 07.09.2019 [Читать далее](#)

Битва за Дальний Восток: выселят ли китайцы русских?

Пока лидеры дальневосточных держав обсуждают на Восточном экономическом форуме глобальные экономические проекты, местное население гораздо больше интересуется судьба самого российского Дальнего Востока. На фоне стремительного падения численности населения гигантского по территории, но малонаселенного российского региона, в народе

крепнет миф о неизбежности «китайского нашествия». Есть ли способы противостоять этому?

Газета.ру 05.09.2019 [Читать далее](#)

4. Проблемы беженцев

«Постоянно возникали вопросы»: семье из Донбасса помогут оформить российское гражданство после обращения RT

Елена Белко, её мама и 14-летняя дочь после начала боевых действий на Украине уехали в Россию. Сейчас они живут в Московской области. У семьи есть право на получение гражданства по упрощённой процедуре, так как все они находились в Донецкой области до 2014 года. Однако в миграционном центре от Елены потребовали справку о переименовании населённого пункта: в свидетельстве о рождении её матери написано «хутор Ново-Еленовка», а в паспорте — «село Новоеленовка». Кроме того, женщина потеряла свидетельство о браке, хотя документы о разводе и штамп в паспорте у неё есть.

RT. 30.09.2019 [Читать далее](#)

ПАСЕ рассмотрит вопросы защиты беженцев и осведомителей и отметит 70-летие организации

В осенней сессии ПАСЕ примет участие российская делегация. Последняя в этом году, осенняя сессия Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) начинает свою работу в понедельник. Депутаты подведут итоги работы Бюро и Постоянной комиссии после летней сессии, а также обсудят широкий круг вопросов: от защиты осведомителей в странах Европы до прав "климатических беженцев".

ТАСС. 30.09.2019 [Читать далее](#)

«Замкнутый круг»: потерявший паспорт ополченец из Луганска не может легализоваться в России

28-летний ополченец из Луганщины Виталий Сницарь не один год безуспешно пытается легализоваться в России. В 2014-м мужчина участвовал в луганском «антимайдане», после чего год прослужил в ополчении. Летом 2016-го он уехал в Россию на заработки и потерял украинский паспорт. При попытке въезда в ЛНР по военному билету Сницаря задержали пограничники, после чего его отправили в Центр временного содержания иностранных граждан. Получить временное убежище без документов, которые требовали при прохождении медкомиссии, он не смог.

RT. 13.09.2019 [Читать далее](#)

«Нам оплатили билет, посадили на поезд и отправили в Нижний»: девушка из Украины о переезде в Россию

ДНР — республика молодая и многими всё ещё официально не признанная. Журналисты со всего мира до сих пор приезжают в эту точку, чтобы понять, что же всё-таки происходит с

жителями юго-восточной части Украины и как они живут. Сегодня в нашей рубрике «Поухавшие» мы поговорили с Маргаритой Амелькиной из Донецка — «города миллиона роз» — о том, как республика зарождалась, а многим её коренным жителям пришлось эмигрировать в Россию в попытке сбежать от войны. Не переживайте, к теме Украины всё не сводится — о светлых впечатлениях о Нижнем Новгороде, забавных диалектах и контрастных домах нам тоже рассказали.

Нижний Новгород Онлайн. 12.09.2019 [Читать далее](#)

III. Визовые вопросы Российской Федерации.

Сергей Лавров: Мне мама говорила, что читать чужие письма неприлично!

Министр иностранных дел России Сергей Лавров дал пресс-конференцию по итогам работы на 74-й сессии Генассамблеи ООН, ознаменовавшейся скандалом из-за невыдачи части российской делегации американских виз. Приводим самые интересные фрагменты:

Комсомольская Правда. 29.09.2019 [Читать далее](#)

Слущкий рассказал об ответных мерах России на невыдачу виз США

Ответные меры Москвы на решение Вашингтона не выдавать визы ряду членов делегации России могут также касаться визовых вопросов. Об этом заявил глава комитета Госдумы по международным делам Леонид Слущкий в эфире телеканала НТВ.

Московский Комсомолец. 28.09.2019 [Читать далее](#)

Абашидзе подтвердил, что РФ летом 2019 года планировала отменить визовый режим с Грузией

Спецпредставитель премьер-министра Грузии по вопросам отношений с РФ Зураб Абашидзе подтвердил информацию главы российского МИД Сергея Лаврова о том, что минувшим летом Россия была готова отменить визы для граждан Грузии.

Интерфакс. 27.09.2019 [Читать далее](#)

Консульство РФ разъяснило порядок нахождения на территории России по э-визам

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18 июля 2019 года № 347 с 1 октября 2019 года будет разрешен въезд граждан ряда иностранных государств, в том числе – Эстонии, по российским визам в форме электронных документов (электронных виз) в Ленинградскую область и город Санкт-Петербург.

Балтия. 23.09.2019 [Читать далее](#)

Песков: решение Белоруссии упростить визовый режим с ЕС не скажется на интеграции с РФ

Решение президента Белоруссии Александра Лукашенко о подписании соглашений с

Евросоюзом об упрощении выдачи виз и о реадмиссии не скажется на интеграционных процессах с Россией. Такое мнение высказал пресс-секретарь главы российского государства Дмитрий Песков.

ТАСС. 20.09.2019 [Читать далее](#)

Спецпредставитель президента РФ: Америка распространяет визовую войну на ООН

Россия может поставить вопрос о переносе из штаб-квартиры ООН в США важных международных переговоров из-за проводимой Вашингтоном визовой войны. Об этом заявил в понедельник спецпредставитель президента РФ по вопросам международного сотрудничества в сфере информационной безопасности Андрей Крутских, выступая на заседании рабочей группы ООН открытого состава по информационной безопасности.

Независимая. 09.09.2019 [Читать далее](#)

Мария Захарова: неадекватность визовой политики США ощутили все категории россиян

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в интервью ТАСС на полях ВЭФ рассказала о подходе США к выдаче виз россиянам, консультациях с Китаем по проблемам вмешательства во внутренние дела и о том, появились ли в правительстве Украины люди, с которыми можно вести диалог.

ТАСС. 06.09.2019 [Читать далее](#)

Путин и Моди приняли совместное заявление об углублении российско-индийских связей

Россия и Индия намерены продолжить работу по упрощению визового режима между странами. Лидеры двух стран приветствовали "положительное развитие процесса упрощения визовых формальностей", в частности - продление до одного года сроков действия электронных виз для граждан России, направляющихся в Индию с деловыми и туристическими целями, а также введение бесплатных электронных виз для посещения гражданами Индии Калининградской области и Владивостока. "Стороны выразили намерение и впредь вести работу по упрощению визового режима", - говорится в заявлении.

ТАСС. 04.09.2019 [Читать далее](#)

IV. Трудовая миграция в России.

1. Быт мигранта.

Через границу Курганской области пытались прорваться мигранты из Таджикистана

Пограничники управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям задержали иностранцев, пытавшихся ночью незаконно пересечь российскую границу. Как сообщили «Новому Дню» в ведомстве, речь идет о трех уроженцах Таджикистана.

Операция по задержанию нелегалов была проведена 27 сентября. Нарушители в темное

время суток пытались пересечь российско-казахстанскую границу. Мигрантам из Средней Азии помешала служебная собака, которая взяла след. Иностранцы были задержаны. Всем троим въезд в Россию ранее был ранее запрещен.

Новый День. 30.09.2019 [Читать далее](#)

Мигранты перевели из России в Таджикистан свыше миллиарда долларов

Согласно статистике Центробанка России, в первые три месяца 2019-го таджикские мигранты отправили на родину 462 миллиона долларов, во втором квартале - 649 миллионов долларов.

Спутник. 24.09.2019 [Читать далее](#)

Организаторы незаконного пребывания 9 тысяч мигрантов в РФ получили срок

Как сообщает прокуратура Петербурга, преступная группа с распределенными ролями была организована в январе 2016 года. Злоумышленники изготовили и подали в подразделения по вопросам миграции не менее 9 тысяч подложных документов. По этим документам в РФ незаконно пребывали мигранты.

Мойка78. 23.09.2019 [Читать далее](#)

Мигранты после депортации приезжают в Россию по чужим документам Продажа паспортов с вымышленными фео и датами рождения в Средней Азии поставлена на поток

В прошлом году в Москве зафиксировали 140 тысяч ограблений, изнасилований, вымогательств. По статистике, каждое шестое преступление совершают приезжие из других стран.

Но это все-таки примерная цифра: мигранты из стран СНГ, успевшие получить российское гражданство, пусть даже за день до совершенного, к примеру, убийства, в цифры по «иностранцам» преступлениям не попадают.

Комсомольская Правда. 23.09.2019 [Читать далее](#)

Гайнутдин рассказал о росте мусульман в России за счет мигрантов

О росте мусульманской общины в РФ рассказал председатель президиума Духовного управления мусульман, глава Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин в интервью "Известиям".

В диалоге Гайнутдин заметил, что в Санкт-Петербурге еще 10-15 лет назад было не более 300 тысяч мусульман, а сегодня их число приближается к миллиону.

Спутник. 21.09.2019 [Читать далее](#)

Партия двух миллионов мигрантов: в Москве создано новое политдвижение таджикских гастарбайтеров и беженцев

Известный таджикский правозащитник Иззат Амон, который давно живет в Москве, объявил о создании партии таджикских мигрантов "Изменения, реформы и развитие". Цель нового политического объединения – участие мигрантов в политической жизни Таджикистана, в том числе в парламентских и президентских выборах. Записаться в партию смогут работающие за границей трудовые мигранты: только в России их живет от одного до двух миллионов человек.

Настоящее Время. 18.09.2019 [Читать далее](#)

Массовую драку устроили мигранты у Апраксина двора в Петербурге

Полиция Санкт-Петербурга выясняет обстоятельства и причины массовой драки азиатских мигрантов у Апраксина двора, которая произошла вечером в субботу, 14 сентября. В ходе столкновения применялись ножи и звучали выстрелы. Несколько человек оказались в больнице.

ИА REGNUM.16.09.2019 [Читать далее](#)

Стало известно, в каком регионе РФ самые дорогие патенты для мигрантов

Как отмечают эксперты, средняя стоимость патента среди всех регионов России составляет всего 3,9 тысячи рублей.

Так, в Республике Саха (Якутии) покупка патента мигранту обойдется в 9,1 тысячи рублей в месяц, Ямало-Ненецком АО – в 8,4 тысячи, Ненецком АО патент стоит 7,9 тысячи, а в Камчатском крае – 5,6 тысячи рублей.

Спутник. 12.09.2019 [Читать далее](#)

В России таксистам-мигрантам станет сложнее устроиться на работу

В России крупнейшие агрегаторы такси предложили ужесточить условия найма водителей на работу и нанимать их только после проверки по государственным базам данных, сообщает газета "Известия" со ссылкой на руководителей "Яндекс.Такси", "Везет", "Максим" и "Ситимобил".

Представители частных перевозчиков предлагают проверять желающих устроиться на работу водителей на алкогольную и наркозависимость, наличие судимостей и лишение водительских прав.

Спутник. 10.09.2019 [Читать далее](#)

"Поддержки они не видят". Лишь треть детей мигрантов ходит в школу

16-летняя Зоухал вместе с родителями приехала из Афганистана в Россию в 2016 году. Кроме нее, в семье еще пятеро детей. Двое старших братьев уже работают, Зоухал вместе с братом Бахрамом и сестрами Миной и Асей только начинают ходить в школу. Два года они не могли добиться разрешения ни от администрации, ни от Департамента образования.

Радио Свобода. 05.09.2019 [Читать далее](#)

Колокольцев поручил проверить видео нападения на таджикского мигранта в РФ

"Сегодня министр внутренних дел Российской Федерации Владимир Колокольцев поручил профильным подразделениям ведомства провести проверку по факту размещения в Сети видеозаписи насильственных действий в отношении мужчины, предположительно гражданина Таджикистана", - сказала официальный представитель МВД РФ Ирина Волк.

Спутник. 02.09.2019 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

В Москве прошел форум кыргызской диаспоры (фото)

Участие кыргызской диаспоры в укреплении сотрудничества между КР и РФ, в общественно-политической и экономической жизни обеих стран, решении в России проблем соотечественников стали главными темами международного форума "Кыргызское единение: вчера, сегодня, завтра", который прошел 27 сентября в Москве. Его организовала, приурочив к своему 17-летию, межрегиональная общественная организация "Кыргыз биримдиги" – "Кыргызское единение" ("КБ-КЕ") при содействии посольства КР в РФ.

Вечерний Бишкек. 30.09.2019 [Читать далее](#)

В РФ занятым в подготовке Евро-2020 мигрантам хотят быстрее выдавать патент

МВД России подготовило законопроект, в котором предлагается сократить срок оформления патентов для иностранцев, занятых в подготовке к чемпионату Европы по футболу в 2020 году.

В Министерстве хотят уменьшить количество дней, в течение которых обычно рассматривается документ, с 15-ти до семи. Кроме того, патенты предлагается оформлять независимо от распределения по регионам страны квот на иностранцев.

Спутник. 24.09.2019 [Читать далее](#)

«Я тебя не понимаю». Почему дети из СНГ испытывают проблемы в школах России

В некоторых школах около трети учеников не знали русского языка до приезда в нашу страну. Какие трудности испытывают дети из семей мигрантов? И как эти проблемы решаются в школах Петербурга?

АиФ. 23.09.2019 [Читать далее](#)

Экзамены и срочные сертификаты: меняются правила для мигрантов в России

Проведение экзамена по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации для иностранных граждан и выдача сертификатов осуществляется организациями, осуществляющими образовательную деятельность, включенными в перечень, утвержденный профильным министерством.

Срок действия сертификата устанавливается правительством РФ. Предполагается, что срок будет установлен в зависимости от цели получения сертификата: три года — для получения разрешения на временное проживание, разрешения на работу либо патента; бессрочно — для получения вида на жительство.

ИА REGNUM. 20.09.2019 [Читать далее](#)

Выработаны рекомендации по регулированию миграционных процессов в РФ

Как содействовать адаптации мигрантов в столичный социум, не нарушая при этом интересы и традиции москвичей? Этот и многие другие вопросы были обсуждены в ходе круглого стола «Миграция, безопасность, здоровье: роль гражданского общества», прошедшего 18 сентября в Московском Доме национальностей.

TadJInfo. 19.09.2019 [Читать далее](#)

В России ограничат долю мигрантов в ряде отраслей экономики

"На заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений одобрен проект постановления правительства РФ "Об установлении на 2020 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории РФ отдельные виды экономической деятельности", - уточнили в ведомстве.

Спутник. 15.09.2019 [Читать далее](#)

V. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СНГ.

В Таджикистане выявили высокий уровень оттока граждан в трудовую миграцию

В августе этого года Таджикистан в поисках работы покинули порядка 54 тысяч человек, что на десять тысяч человек больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Об этом сообщается в ежемесячном отчете Министерства экономического развития и торговли республики.

Спутник. 25.09.2019 [Читать далее](#)

Киргизия упрекнула ЕАЭС в отсутствии свободного рынка В Бишкеке не утихают споры о вступлении в организацию

Киргизия недовольна введенными РФ ограничениями на объемы денежных переводов. Это нарушает нормы Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Об этом заявил премьер-министр Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев на открытии форума «Евразийская неделя» в Бишкеке 25 сентября. Он также заявил о необходимости создания свободного рынка и предложил уравнивать в правах трудовых мигрантов с местными жителями стран объединения. Эксперты считают, что Киргизия хотела бы получить максимальные выгоды.

Независимая. 25.09.2019 [Читать далее](#)

Сами виноваты, или Как работодатели в Армении "наказывают" безработных армян индийцами

Граждане Индии, все прочнее укрепляющие свои позиции на армянском рынке труда, стали своего рода "наказанием" для тех из местных граждан, кто не уважает работодателя и не ценит труд. Об этом в беседе со Sputnik Армения сказал председатель Союза работодателей Армении Гагик Макарян.

Спутник. 29.09.2019 [Читать далее](#)

Эмиграция или Армения без армян

Тяжелое социально-экономическое положение приводит к массовому оттоку населения из Армении. Трудоспособные мужчины покидают страну, чтобы заработать на пропитание семьи. Цель нашей статьи - показать негативное влияние оттока трудоспособного населения (в особенности мужчин) на демографическое положение в Армении. В этой связи хотелось бы привести некоторые статистические показатели.

Репорт. 19.09.2019 [Читать далее](#)

Россия стала второй родиной для многих азербайджанцев

Почему в России так много мигрантов из экономически благополучной Республики Азербайджан? Как им живется в России? Что знают в Азербайджане о нашей стране и в России — об Азербайджане? Что нужно делать, чтобы наши отношения крепки и улучшались?

Правда.ру 17.09.2019 [Читать далее](#)

Украинцы, геть из Балтии: в Литве почти разлюбили "братьев" из Незалежной

По мнению министра внутренних дел Эстонии, стране необходимо подумать об отмене безвизового режима для украинцев, поскольку они уже представляют экономическую угрозу и угрозу идентичности. Стоит ли беспокоиться и Литве?

Спутник. 17.09.2019 [Читать далее](#)

Терроризм "по обмену": как вербуют молодежь в Таджикистане и странах СНГ

Эмиссары международных террористических организаций вербуют в России и странах СНГ не только трудовых мигрантов, выходцев из малообеспеченных семей, зачастую не умеющих читать, но и студентов, выпускников вузов. Директор ФСБ Александр Бортников призывает усилить профилактическую работу в учебных заведениях. Чем джихадисты привлекают нерелигиозных молодых людей, получающих или уже получивших высшее образование

Спутник. 14.09.2019 [Читать далее](#)

В СНГ СОЗДАЕТСЯ СИСТЕМА ПОИСКА РАБОТЫ ДЛЯ МИГРАНТОВ

Проект соглашения об организованном наборе и привлечении граждан стран СНГ для временной трудовой деятельности на территории другого государства Содружества предусматривает новые направления взаимодействия компетентных органов государств Содружества в части информатизации процесса подбора работы, доиммиграционной подготовки, организованного подбора и трудоустройства мигрантов.

ОфисЛайн. 09.09.2019 [Читать далее](#)

ТОП-3 СТРАН, ИЗ КОТОРЫХ ПРИБЫВАЮТ И КУДА СТРЕМЯТСЯ МИГРАНТЫ СНГ

По данным Белстата, в отношениях с СНГ больше всего мигрантов прибыло в Беларусь в 2018 году из РФ — 7 тыс. человек, из Туркменистана — 4 тыс. человек, из Украины — 3,4 тыс. У белорусов популярнее всего миграция в РФ, куда уехали 6,7 тыс. человек, на втором месте — Туркменистан (1,1 тыс.), на третьем — Украина (1,4 тыс.).

ОфисЛайн. 09.09.2019 [Читать далее](#)

Жители Туркмении массово захотели переехать в Россию

По данным издания, у российского посольства в Ашхабаде собираются очереди из сотен человек. Большинство жителей республики хотят воспользоваться государственной программой переселения, которую разработало российское правительство, и навсегда покинуть родину. Среди заявителей также немало молодых людей, желающих учиться в России.

Лента. 04.09.2019 [Читать далее](#)